Hodnocení diplomové práce Bc. Jiřího Žižlavského

Bc. Jiří Žižlavský se ve své diplomové práci Destrukce sociálních, morálních a kulturních hodnot v dílech Herzog a Humboldtův dar od Saula Bellowa věnuje analýze kontextu poválečné americké židovské prózy. Analyzuje hlavní témata, kterým se tato literární komunita věnovala a zaměřuje se především na zvolená Bellowova díla.


Práce je založena na kvalitní a obsáhlé bibliografii, na které oceňuji i to, že obsahuje současné práce českých anglistů (Kolář, Náhliková). V úvodu práce je jasně stanovena teze i stěžejní témata analýzy Bellowových románů. Kapitola věnovaná židovské literatuře nepodává jen výčet jednotlivých autorů, ale poskytuje také přehled témat (i otázek kulturní identity), která židovská komunita řešila, věnuje se typizaci postav a míst, kde se díla typicky odehrávají (tj. měst, se kterými je spojena tvorba jednotlivých autorů). Na tuto kapitolu autor navazuje dobrou charakteristikou Bellowových děl a hlavních hrdinů. Zde si opět zvláště cením zdařilého zasazení nejen do literárního, ale i kulturního kontextu. Schopnost reflektovat a analyzovat kulturně-historická témata autor prokazuje i v dalších kapitolách, kde diskutuje krizi americké židovské komunity ve vztahu k židovské historii a morálních hodnot, opět zde prokazuje schopnost výborně kombinovat literární a kulturní analýzu – čímž se mu daří poskytnout skutečně ucelený obraz zvolené problematiky. Za výborně zpracované považuji např. téma holokaustu jako historické zátěže či řešení otázky židovské kontinuity. Literární analýza je vyvážená, autor nespoléhá na děj románů, ale věnuje se typologii postav, prostředí, vztahům a způsobům, jak jsou tyto v dílech prezentovány. Celou literární analýzu jsem si přečetla se zájmem, protože přináší zajímavé a originální interpretace obou děl. Zaujala mě i vzájemná srovnání jednotlivých postav. 

Celkově považuji diplomovou práci Bc. Jiřího Žižlavského za vynikající akademický text, který kromě toho, že dokazuje autorovu schopnost nalézt vlastní téma v kontextu současné anglo-americké literatury a kultury a náležitě jej zpracovat, je také v řadě aspektů originálním přínosem, zejména v analytické části. Kromě drobných jazykových nepřesností, které ovšem kvalitu textu nijak nesnižují, není této práci co vytknout. Kromě jiného musím ocenit i pečlivost a samostatnost, s jakou autor tento text zpracovával. Vzhledem k výše uvedenému hodnocení doporučuji diplomovou práci Bc. Jiřího Žižlavského k obhajobě s následujícím hodnocením.
Hodnocení:
výborně (1)
V Pardubicích, 11. 5. 2012
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